

联合国报告预测

全球经济2021年将温和复苏

新华社联合国1月25日电 联合国25日发布《2021年世界经济形势与展望》报告预测，2021年全球经济将温和复苏，增幅预计为4.7%。

报告显示，受新冠疫情冲击，2020年全球经济萎缩4.3%，远超国际金融危机期间的萎缩幅度。其中，发达经济体经济降幅高达5.6%，发展中经济体萎缩2.5%。

报告预计，2021年发达经济

体将增长4%，发展中经济体将增长5.7%。报告指出，中国经济今年预计将增长7.2%，并带动东亚地区整体增长6.4%。

报告还显示，新冠疫情使1.31亿人陷入贫困，其中许多是妇女、儿童和边缘化群体。

报告强调，全球经济能否摆脱疫情影响、实现持续复苏，不仅取决于当前刺激措施的规模和疫苗推出的速度，还将取决于这些措施是

否具有抵御未来冲击的效能。

联合国首席经济学家艾略特·哈里斯表示：“这场史无前例的危机的深度和严重性预示着复苏将缓慢而痛苦。”

他说：“我们需要开始加大长期投资力度，规划更具抵御力的复苏之路。同时应避免过早采取财政紧缩政策，重新定义债务可持续性框架，普遍推行社会保障计划，以及加快向绿色经济转型。”

伊朗称无意驱逐国际原子能机构核查员

新华社德黑兰1月25日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德25日表示，伊朗无意驱逐国际原子能机构核查员。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，哈提卜扎德当天在例行记者会上说，伊朗议会此前通过的法案非常明确，如果伊朗核问题全面协议相关方在该法案规定期限内仍不履行协议，伊朗将中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书，与附加议定书相关的核查活动将被中止，但这并不意味着伊朗将驱逐核查人员。伊朗与国际原子能机构的合作不会停止。

哈提卜扎德还表示，伊朗政府将完全执行议会通过的法案。现在是相关欧洲国家履行伊核协议义务以维护这一协议的最后机会。“只要协议相关方‘改正’他们的措施，伊朗也会这么做，比如停止生产丰度20%的浓缩铀。”

据伊朗迈赫尔通讯社报道，伊朗议会主席团成员法拉哈尼本月9日曾表示，如果针对伊朗在金融、银行等领域的制裁没有在2月21日之前解除，伊朗将根据议会法案驱逐国际原子能机构核查员。

伊朗议会2020年12月初通过法案，要求政府一定期限内未发现对伊制裁“松动”的情况下，进一步突破伊核协议的限制。伊朗政府发言人拉比埃本月4日说，伊朗已开始对福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施。

印度首次成功试射“阿卡什”NG新一代地对空导弹

新华社新德里1月25日电 印度国防部25日发表声明说，印度当天在东部奥里萨邦沿海的综合试验场首次成功试射一枚“阿卡什”NG新一代地对空导弹。

根据声明，“阿卡什”NG是印度国防研究与发展组织研发的空军使用的新一代地对空导弹，旨在拦截高机动性低空飞行目标。声明称该导弹“以教科书的精度”拦截了目标，并完成了所有测试目标。

资料显示，“阿卡什”NG是从“阿卡什”MARK-I、“阿卡什”1S和“阿卡什”MARK-II基础上发展而来的新一代导弹，射程从以前的40公里增加到80公里，具有更快的反应时间和更强的防御饱和和攻击能力。

全球经贸回暖需坚持多边主义

新华社北京1月26日电 世界经济论坛于25日至29日以线上方式举行“达沃斯议程”对话会，探讨如何应对新冠疫情下全球面临的经济、环境、社会、技术等挑战，寻求合作抗疫和推动经济复苏的方案。

海外观察人士指出，过去一年，疫情肆虐全球，世界经济陷入深度衰退，人类历史上罕见的多重危机。当前，只有维护和践行多边主义才能应对全球挑战，促进全球经贸回暖。

世界卫生组织25日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例超过9879万例。疫情在全球蔓延，给世界经济造成巨大打击，全球产业链供应链运行受阻，贸易和投资活动持续低迷。

世界银行最新一期《全球经济展望》报告预计，2020年全球经济萎缩4.3%。报告认为，疫情使数百万人陷入贫困，并可能在今后较长时期内抑制经济活动和收入。

世界经济论坛日前发布的《2021年全球风险报告》也警告，疫情加剧了贫富差距和社会分化，可能将在未来三至五年里阻碍全球经济发展。

海外观察人士认为，疫情冲击下，在错综复杂、相互依存的当今世界，任何机构或个人都不可能独力应对经济、环境、社会和技术等挑战。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德表示，要实现走出疫情、复苏经济的全球目标，弘扬多边主义以及

在疫苗研发、就业、金融等方面推动国际合作显得格外重要。

“各国只有发扬多边主义，采取共同行动，才可能应对如此大规模的全球性挑战。”巴西中国问题研究中心主任、经济学家罗尼·林斯认为，疫情对世界经济的负面影响短期内难以消除，只有坚持多边主义才能更好地推动全球经济复苏。

世行报告分析指出，疫情是一场真正的全球危机，需要全球协调共同应对。只有所有国家和地区的安全才能真正得到保障，全球经济增长才能出现实质性改善。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说，世界正处在重要的十字路口。疫情给全世界带来严重冲击，各国领导人必须齐心协力，采取积极、果断和包容性的有效行动。

过去一年，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成功签署，中欧投资协定谈判如期完成……海外观察人士认为，中国始终致力于维护和践行多边主义，推动建设开放型世界经济，为世界经济注入信心和动力。

韩国京畿大学教授刘子阳认为，RCEP为饱受疫情和贸易保护主义冲击的全球经济注入新动力，中国持续扩大对外开放，让让周边国家享受中国市场红利，从而提振地区经济、增强全球经济信心。

拉加德：欧元区经济复苏延迟

新华社法兰克福1月25日电 欧洲中央银行行长拉加德25日在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上表示，从去年第四季度的经济数据判断，欧元区经济复苏进程有所延迟。

拉加德表示，欧元区经济不应脱离复苏轨道。为此，财政政策仍需发挥主导作用，同时应保持积极的货币政策，确保有利融

资条件，以支持欧元区所有经济部门复苏。

拉加德指出，2021年有望是复苏之年，但复苏的第一阶段仍将伴随高度不确定性，第二阶段则是向以数字化、绿色等为特征的“新经济”转型。

拉加德认为，新冠疫情既对经济转型产生了一定促进作用，也带来了挑战。一方面，数字化、远程

办公等取得进展，各方也更重视应对气候变化；另一方面，实际失业水平升高，特别是低技能工人失业风险显著上升。同时，疫情持续影响欧元区生产及非生产部门，企业研发支出也出现下滑。

拉加德说，欧元区在保持财政和货币政策力度的同时，应让投资更具针对性，进而为新经济奠定基础。